

它去世时,很多媒体登了讣告

美国女科学家出书回忆“世界最聪明鹦鹉”

亚历克斯是一只实验室中的非洲灰鹦鹉,然而当它在2007年9月去世时,却令整个世界都感到悲痛。原来,亚历克斯不是一只普通的鸟,它是世界上“最聪明的鹦鹉”。最近,它的女主人艾琳·佩普伯格在其回忆录《我和亚历克斯》中详细回忆了她和亚历克斯朝夕相处的无数个日夜,以及这只世界“最聪明鹦鹉”给她带来的友情和快乐。

“最聪明鹦鹉”

智力等同5岁儿童

这只名叫亚历克斯的非洲灰鹦鹉是美国马萨诸塞州布兰德斯大学副教授和哈佛大学动物认知学讲师艾琳·佩普伯格在1977年从一家宠物商店中随意买来的,当时,年轻的女博士艾琳建立了一个名叫“鸟类认知实验”的计划,这个计划的缩写就是ALEX,所以艾琳当时就给这个新买来的非洲灰鹦鹉起名为“亚历克斯”。

在过去30年中,艾琳经常教亚历克斯“学知识”。令艾琳和她的同事们惊讶的是,亚历克斯具有令人吃惊的大脑智能,虽然它的大脑只有胡桃般大小,但它的智力却相当于一名5岁儿童,它的情商则和两岁儿童相似!

会数数做数学题

至少会说150个单词

艾琳在回忆录《我和亚历克斯》中称,亚历克斯能够从一数到六,能做简单的加法数学题,还能识别各种颜色和至少50种物体!艾琳曾多次在实验中将一堆不同颜色的小方块摆到亚历克斯面前,并问它里面各有多少个红方块或蓝方块,而亚历克斯总能计算出正确的答案。鹦鹉亚历克斯还能理解“零”的概念,同时它也知道“相同”和“不同”的概念,当艾琳将两个同样大小的物体摆到它面前,并问它哪个更大时,亚历克斯会回



亚历克斯生前和女主人艾琳在一起

答:“一样大”。

亚历克斯还至少能说150个人类的单词,然而艾琳称,她在过去30年的实验和研究中发现,亚历克斯并不仅仅只是“鹦鹉学舌”,它不但能够理解英语,能用英语表达自己的愿望,它甚至还学会了音节的使用,学会使用和自己创造一些短语,譬如它会说:“我想要某某东西”,或“我想去某某地方”。

喜欢音乐舞蹈

打翻杯子会说“对不起”

如果亚历克斯厌倦了“实验工作”,它就会对实验者不理不睬,自顾自地梳理羽毛,或者会说“我想回笼子里去”。艾琳称,当亚历克斯不慎打翻了一只咖啡杯,或者“说错了话”时,它还会说“对不起”进行道歉,这意味着亚历克斯知道在闯祸后说“对不起”可以降低别人的气恼情绪。

亚历克斯还非常淘气,喜欢恶作剧。艾琳在书中写道:“当亚历克斯学会了某种东西的名称后,它就经常会索要这些东西,它会经常向学生们要这要那,譬如说:‘我想要玉

米’或‘我想要坚果’,我的学生们都开玩笑称,他们简直成了‘亚历克斯的奴隶。’”

此外,亚历克斯还喜欢音乐和舞蹈,当它听到音乐时,它的脑袋会跟着节奏上下摆动,它的脚爪也会和着节奏跳跃。

爱“倚老卖老”

纠正同类“语音错误”

虽然亚历克斯对于一再重复的“鸟类认知实验”充满了厌烦,但它却爱对大学实验室中的其他年轻鹦鹉们“倚老卖老”,它经常“好为人师”,爱纠正其他鹦鹉们的语音错误。比如,它经常会教训同一个实验室的其他两只鹦鹉说:“你说错了”、“请说得更清楚一点!”而当艾琳对其他鹦鹉表现出更多的关注时,亚历克斯就会非常嫉妒,甚至和她生气。

生死相伴30年

每天对女主人说“我爱你”

每当艾琳特别忧郁沮丧的时候,亚历克斯就会静静地陪伴在她身边,而不会再胡闹恶作剧。艾琳在书中写道:“它有时会逗我开心,对我说:‘给我挠痒痒。’”然后它会将脑袋

伸过来,从而可以让我手能够刮擦它的脸。”

艾琳永远也无法忘记亚历克斯突然去世的那天,那是她生命中最黑暗、最悲痛的日子之一。2007年9月6日晚上7点左右,艾琳在实验室中结束了一天的工作。艾琳在书中回忆说:“那天傍晚我和亚历克斯道别,它对我说:‘你真是太好了,我爱你。’我回答说:‘我也爱你。’亚历克斯问我:‘你明天还会来吗?’我回答说:‘是的,我明天还会来。’”

世界主流媒体

争相为它登“讣告”

然而亚历克斯再也未能等到明天见到它心爱的主人,当天晚上它就离开了这个世界。艾琳回忆说:“早晨我在家中检查电子邮件,看到了一封标题为《悲痛》的邮件,我感到浑身血液都仿佛结了冰,这封邮件是同事海耶斯寄来的,他称清洁工早晨进入实验室打扫卫生时,发现一只鹦鹉死在了笼子中,而正是亚历克斯!接着海耶斯发来了第二封电子邮件,证实了我的恐惧。”

艾琳赶到大学实验室,她和实验室主管在门口哭着拥抱在一起,因为亚历克斯对他们来说不是一只鸟,而是一个具有思维能力的孩子,是她们的朋友和家人。亚历克斯的尸体被实验人员包在了一件衣服里,艾琳悲痛得甚至不敢最后看一眼它的遗体。据称,亚历克斯可能是死于心律失常、心脏病或中风,它本来应该可以再活至少20年。

亚历克斯的去世惊动了全世界,连美国《纽约时报》、《洛杉矶时报》、英国《经济学家》、《卫报》这些世界级媒体都争相为它刊登“讣告”,英国《卫报》的讣告写道:“亚历克斯,一只比许多美国总统还聪明的非洲灰鹦鹉,在31岁的盛年离开了人世。在它的粉丝们眼中,‘鸟脑’(意指笨蛋)这个词早就应该从人类字典中彻底删除。” 欧阳

无奇不有

今年圣诞收啥礼? 袖毯

圣诞节即将来临,不少西方人又开始为给朋友选择何种礼物绞尽脑汁。英美国今年圣诞流行送什么?多家媒体报道说,一款造型奇特的“袖毯”非常抢手,成为今年圣诞市场畅销品。

“我们每天卖出超过1000条,货刚一到店,就会被抢购一空,”“次盒”零售网工作人员克里斯蒂安·鲁宾逊说,太惊人了,我们几乎来不及(从美国)进口就卖完了。”

这款有“袖子”的大毯子确实是圣诞礼物中的不错选择。它通常长约2.4米,宽1.5米,背部开缝,穿法类似围裙,能把穿着者从脖子到双脚严严实实包裹起来,提供温暖和舒适。穿着袖毯“坐卧在沙发上读书或看电视,你不会感受到严酷寒冬的一丝冷意。即使偶尔需要起身冲杯咖啡,也不会觉得行动不便。”

莱克兰公司自去年9月便开始在英国供应“袖毯”,至今已售出25万件。“袖毯”1998年由美国缅因州中学生加里·克莱格发明。

现在就连大名鼎鼎的美国脱口秀节目主持人杰伊·莱昂和奥普拉·温弗里都以“Snuggie袖毯”为主题做专题节目。当著名影星布鲁斯·威利斯穿着“袖毯”上戴维·莱特曼节目时,“袖毯”更是名声大噪。

于林涛 新华社



什么宠物最时尚? 刺猬



英国“潮人”曾喜欢把体型小巧的吉娃娃放在手提包中随身携带,以显示自己独特品位。如今,他们又迷上一种带刺的小家伙——非洲迷你刺猬。这种刺猬小巧可爱,便于携带,颇受欢迎。非洲迷你刺猬由阿尔及利亚刺猬和白腹刺猬杂交而成,体长约12厘米,无论是放在手上把玩还是装在手提包里随身携带都很方便,而且它性格安静,不

像吉娃娃那样喜欢调皮捣蛋。此外,迷你刺猬有多种颜色,顾客可根据自己喜好,选择纯白色、杏色、巧克力色或胡椒色等。迷你刺猬昼伏夜出,白天躺在手提包里睡觉,晚上神采奕奕,可以陪主人上夜班。作为时尚宠儿,每一只非洲迷你刺猬的售价达到250英镑。不过,这一“刺猬热潮”受到动物保护主义者批评。

燕玄 新华社

这个妈妈真能生! 19个娃



达格尔家的交响乐团

美国阿肯色州斯普林代尔市43岁妇女米歇尔·达格尔是美国最多产的“超级妈妈”,在过去21年中,她和结婚24年的丈夫杰姆一口气生下了18个孩子,其中最小的孩子——女婴乔丁仅有8个月大。米歇尔一生中至少147个月时间都是在怀孕状态下度过的,除了6月份外,她几乎每个月都要为孩子们过生日。今年早些时候,米歇尔又怀上了第19个孩子。这个胎儿的预产期本来

在明年3月18日,可米歇尔最近患上胆结石,剧烈的疼痛导致她宫缩,医生只好替米歇尔实施了剖腹产,替她接生下了她的第19个孩子——只有0.62公斤重的女婴乔西·布鲁克林!

据称,只要米歇尔将来仍然能够生育,他们家还会欢迎更多的新生儿来到他们的“超级大家庭”。据悉,达格尔家的每个孩子都会弹奏一种乐器,他们家的孩子简直可以组成一支交响乐团了。 台文

将成为穿越南极冰原、征服南极的最年轻少女——英国17岁美少女将勇闯南极

大多数17岁少女都喜欢上网交友或结伴逛时装商店,然而,英国诺丁汉郡雷特福德市17岁少女凯蒂·沃特却将在本月和另外4名探险者一起前往南极极点。一旦挑战成功,17岁的凯蒂将成为有史以来征服南极的最年轻少女!

美少女本月勇敢闯南极

12月10日,凯蒂已经乘坐飞机飞往南美洲智利,她将在那儿和其他探险队成员一起坐飞机抵达南极洲的爱国者山脉,然后再沿着英国20世纪初的南极探险先驱欧内斯特·沙克尔顿曾经走过的路线穿越积雪皑皑的南极荒原,前往南极点。100年前,沙克尔顿在距南极点还差112英里时,就因为探险经验不足和身体原因而功亏一篑,无功而返。凯蒂所在的探险队希望挑战沙克尔顿未能走完的探险之旅,在冰天雪地的南极荒原上跋涉112英里前往南极点。这项挑战具有巨大的风险,以前许多探险队企图抵达南极点的挑战都以失败告终,一些人甚至还因此失去了性命。

拖沉重雪橇穿越南极

据悉,凯蒂等5人在穿越南极大陆的挑战之旅中,将一起拖着一个重达186公斤的大雪橇,这副雪橇上装载着他



几个月来,凯蒂·沃特都要拖着沉重的轮胎训练

们此行携带的所有安全和生存设备——包括帐篷、食物和救援器材。凯蒂说:“南极探险的最大危险是可能被冻伤,不过我们的设备都是一流的,并且我已经学会如何照顾我自己。只要我们在行进途中停下来,我就会立即穿上厚厚的防风服。在不扎营休息的情况下,我们途中每次休息最多只会停留10分钟。我们还可能遇到极地大暴风雪,我们可能会迷失方向,一旦这种情况出现,我们必须停下来扎帐篷休

息,等待暴风雪过去。”

计划花14天抵达南极点

据凯蒂称,为了抵抗南极极度的寒冷,他们每天要吃下相当于5000卡路里的食物,凯蒂在自己的行囊中装进了许多她爱吃的巧克力饼干。在最初几天中,他们穿越南极时每天要跋涉8小时,而在后来的几天中,每天更是要走上10小时。

凯蒂所在的探险队希望能花14天时间抵达南极点,从而完成南极探险先驱沙克尔顿100年前未完成的挑战,这意味着凯蒂今年的圣诞节也将在南极大陆上度过。

曾每天拖轮胎步行训练

南极探险之旅将使17岁的凯蒂一举跻身那些勇敢挑战未知世界的“少年探险家”行列,去年11月15日,英国赫特福德郡波特斯巴市17岁少年迈克·佩勒姆驾驶一艘游艇离开英国朴茨茅斯港,并花9个多月时间穿越大西洋、南冰洋和太平洋,一举成为了孤帆环游世界的最年轻水手。

凯蒂说:“对于我的这趟南极之行,我已经计划了整整两年。虽然对于挑战南极来说,你没有任何生活经验可以参考。”据凯蒂称,为了能够适应这项征服南极的挑战,能在